[Prova Intermedia Anno 2024-Compito A2|

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
t 2 4 2z—1
lim 282 +27) “‘E( —|—3x) |

z—0 sen (2z — x2)’ 3+ 3z

by O = I S e fL) “1sg

dim () = () - | (1 5 ] -
2) Date le due funzioni f(x) e g(x), sapendo che f(x) =2""' eche f(g(x)) =3z — 5, de-

terminare la funzione g(x) e l'espressione dell'inversa di g(x).

Da f(g(z)) = 29971 =3z — 5 = g(x) — 1 = log,(3z — 5) = g(z) = log,(3z — 5) + 1.
Ora determiniamo la funzione inversa di g(x). Da:
log,(3z —5)+1=y=log,(3z —5)=y—1=32-5=2"""=3x=2"""+5=

271 +5 o . . 201 4+5
=T = —3 e quindi la funzione inversa: y = —3

3) Data la funzione f(z) = 2%"! — k si considerino il punto in cui essa taglia I'asse delle
ascisse, l'origine degli assi ed il punto (0,6). Per quale valore del parametro k il triangolo
avente questi tre punti come vertici ha area uguale a 3 ?

Determiniamo il punto in cui la funzione taglia l'asse delle ascisse ponendo:

flz)=2"""1—k=0=2""'=k=3z—-1=log,k==x %

Sara quindi Area:%~6~% :log2k+1:3:>10g2k:2:>k::22:4.
4) Determinare il campo d'esistenza della funzione f(x \/ 2 —log,(2—1x).
Dovranno essere soddisfatte le due condizioni: 2-2>0 da cui si ha:
" 12—-log,(2—2)>0 '
T <2 T <2 T <2 o
{log2(2—m) <9 = {2—9:§4 = {xz 9 e quindi C.€. = [—2;2].

5) Date le proposizioni A e B, e data la proposizione P : (A < nonB)o (B = A), determi-
nare sa la proposizione P risulti una tautologia.

Posto Py : A < nonB e P, : B = A dobbiamo verificare se P; o P, risulti una tautologia.
Costruendo la tavola di verita avremo:



A|B|nonB Pl:AﬁnonIB PQ:B:}A PlOPQ
1 1 0 0 1 1
1 0 1 1 1 1
0 1 0 1 0 1
0] 0 1 0 1 1
A

Come si vede dall'ultima colonna, la proposizione P : (A < nonB)o (B = A) risulta una

tautologia.

[Prova Intermedia Anno 2024-Compito B2|

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:

log (1 2 22\ %"
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=2,
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2) Date le due funzioni f(x) e g(x), sapendo che f(x) = 3""' eche f(g(x)) = 5z + 2, de-
terminare la funzione g(x) e l'espressione dell'inversa di g(x).
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242z

1 Wl
I
)
roles

Da f(g(z)) = 39 =50+ 2 = g(x) + 1 = log, (52 + 2) = g(z) = log, (5 +2) — 1.
Ora determiniamo la funzione inversa di g(x). Da:
log,(5z +2) —1=y=log,(bz +2) =y+1=5x+2=3" =52 =3"" -2 =

3y+1 -9 3:v+1 -9
=T = 5 e quindi la funzione inversa: y = —F

3) Data la funzione f(x)=log(x+ 1) —k si considerino il punto in cui essa taglia l'asse
delle ascisse, 1'origine degli assi ed il punto (0, 2). Per quale valore del parametro k il triango-
lo avente questi tre punti come vertici ha area uguale a 3 ?

Determiniamo il punto in cui la funzione taglia l'asse delle ascisse ponendo:
f(x)=log(z+1)—k=0=log(z+1)=k=>z+1l=e"=>z=¢"—1.

SaréquindiArea:%-Q-(ek—l):3:>ek—1:3:>ek:4:>k::log4.

4) Determinare il campo d'esistenza per la funzione f(x) = \/ 1 —log,(6—x).

Dovranno essere soddisfatte le due condizioni: 6—z>0 da cui si ha:
1= 10g3(6 —z)>0
z <6 r <6 r <6 -
{log3(6—a:) <1 = {6—95 <3 = {ng e quindi C.£. = [3;6].

5) Date le proposizioni A e B, e data la proposizione P : (non A < B)o (A = B), determi-
nare se la proposizione P risulti una tautologia.



Posto Py : non A < B e P, : A = B dobbiamo verificare se P; o P, risulti una tautologia.
Costruendo la tavola di verita avremo:

A|B| nonA | Piinon A<= B Py: A=B P,o Py
1 1 0 0 1 1
i 0 0 1 0 1
0 1 1 1 1 1
0 0 1 0 1 1

Come si vede dall'ultima colonna, la proposizione P : (non A < B)o (A = B) risulta una
tautologia.

Prova Intermedia Anno 2024-Compito C2
p

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
(14220 -1 (:1: + 4>2x+3
————; lim .

T—+400

) log (1+3z) ’ r+3

3 3
g LF220)° —1 (04207 -1 2z 3z g2 o
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2) Date le due funzioni f(x) e g(x), sapendo che f(x) = 2""" eche f(g(x)) =2z — 3, de-
terminare la funzione g(z) e l'espressione dell'inversa di g(z).

Da f(g(z)) = 299 =20 — 3 = g(x) + 1 = log, (22 — 3) = g(z) = log, (2 — 3) — 1.
Ora determiniamo la funzione inversa di g(x). Da:
log,(2r —3) —1=y=log,(2x —3) =y +1=>20-3=20" =2 =2"" 1 3=

241 +3 21 +3
=T = — ¢ quindi la funzione inversa: y = —

3) Data la funzione f(x) = e?>™* —k si considerino il punto in cui essa taglia I'asse delle

ascisse, l'origine degli assi ed il punto (0,4). Per quale valore del parametro k il triangolo
avente questi tre punti come vertici ha area uguale a 2 ?

Determiniamo il punto in cui la funzione taglia l'asse delle ascisse ponendo:
fx)=e""—k=0=e""=k=2—-x=Ilogh=2=2—logk.

Sara quindi Area:%-4-(2—logk‘):2:>2—logk:1:>10gk:1:>k:e.

4) Determinare il campo d'esistenza per la funzione f(x) = \/ 1—1log,(4 —x).

Dovranno essere soddisfatte le due condizioni: t—z>0 da cui si ha:
1—1log,(4—2x)>0

r <4 <4 <4 .
{10g2(4—x)§1 :{4—w§2 :{xZZ e quindi C.E. = [2;4].



5) Date le proposizioni A e B, e data la proposizione P : (AeB)o (nonB < A), determinare
se la proposizione P risulti una tautologia.

Posto Py : AeB e Py : nonB < A dobbiamo verificare se P; o Py risulti una tautologia.
Costruendo la tavola di verita avremo:

A|B |nonB Pi:AelB Py: non B& A P, 0Py
BE 0 1 0 1
1[0 1 0 1 1
0|1 0 0 1 1
0| 0 1 0 0 0

Come si vede dall'ultima colonna, la proposizione P : (AeB)o (nonB < A) non risulta una
tautologia.

[Prova Intermedia Anno 2024-Compito D2

1) Determinare il valore dei seguenti limiti:
gsenz __ 1 2 + 4 3z—1
lim —————; lim ( ) .
Tr——400
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. 3senx _ 1 . 3senx _ 1 1
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2) Date le due funzioni f(x) e g(x), sapendo che f(x) = 3" eche f(g(x)) =2z + 1, de-
terminare la funzione g(x) e l'espressione dell'inversa di g(x).

oo

I
o

Da f(g(z)) =3>9% =22 +1= 2 — g(z) = log,(22 + 1) = g(z) =2 — log, (2z + 1).
Ora determiniamo la funzione inversa di g(x). Da:
2-log,(2z+1)=y=log,(2z+1)=2-y=>22+1=3"Y=2r=3""Y_-1=>
-1 o 327 — 1
=T = — ¢ quindi la funzione inversa: y = —5

3) Data la funzione f(x)=log(3 — x) — k si considerino il punto in cui essa taglia 1'asse
delle ascisse, 1'origine degli assi ed il punto (0, 4). Per quale valore del parametro k il triango-
lo avente questi tre punti come vertici ha area uguale a 2 ?

Determiniamo il punto in cui la funzione taglia l'asse delle ascisse ponendo:
f)=log(3—2)—k=0=logB-a)=k=>3-az=c" = 2=3-¢".

Sara quindi Area:%-4-(3—ek):2:>3—ek:1:>ek:2:>k::log2.

4) Determinare il campo d'esistenza per la funzione f(x) = \/ 2—log,(b—x).



i P 5—x>0 o
Dovranno essere soddisfatte le due condizioni: { 5 _ log3(5 )30 da cui si ha:
r<5 T <5 r <bh o
{logg(S—x)gz = {5—:1:§9 :>{x2 4 e quindi C.E. = [— 4;5].

5) Date le proposizioni A ¢ B, ¢ data la proposizione P : (A < B) o (A enonB), determinare
se la proposizione P risulti una tautologia.

Posto P, : A<= B e Py, : AenonB dobbiamo verificare se P; o Py risulti una tautologia.
Costruendo la tavola di verita avremo:

A|B| nonB Pi:AsB Py: AenonB P; 0o Py
1 1 0 1 0 1
110 1 0 1 1
g | 1 0 0 0 0
010 1 1 0 1
Come si vede dall'ultima colonna, la proposizione P : (A < B) o (A enonB) non risulta una

tautologia.



